

# डॉ. केनेथ मैथ्यूज द्वारा उत्पत्ति सत्र 6 परमेश्वर के पुत्र

© 2024 केनेथ मैथ्यूज और टैड हलिडेब्रांट

यह डॉ. केनेथ मैथ्यूज द्वारा उत्पत्ति की पुस्तक पर दिए गए उनके उपदेश हैं। यह सत्र 6 है, ईश्वर के पुत्र और मनुष्य की पुत्रियाँ, उत्पत्ति 5:1-6:8।

सत्र छह में शोधियों की वंशावली के बारे में बताया गया है और बताया गया है कि कैसे, जैसा कि हमने सत्र पाँच में देखा, पाप की प्रकृष्टपवक संख्या में और गंभीरता में भी बढ़ रही है।

यह अध्याय छह, श्लोक एक से आठ में वर्णित परमेश्वर के पुत्रों और मनुष्य की पुत्रियों के बीच अंतरववाह में परिणित होगा। छह, एक से आठ, वंशावली और नूह और बाढ़ के वृत्तांत के बीच हमारा कथात्मक पुल है, जो श्लोक नौ से शुरू होता है। हम यहीं रुक सकते हैं और वंशावली के महत्व को पहचान सकते हैं, जैसे समकालीन पाठक अक्सर अनदेखा कर देते हैं।

मैं बताना चाहता हूँ कि बाइबल में वंशावली इतनी महत्वपूर्ण क्यों है और इसे उन पाठकों द्वारा पढ़ा और संराहा जाना चाहिए जो वंशावली और कथा के एक साथ काम करने के तरीके को बेहतर ढंग से समझना चाहते हैं। इसलिए, अध्याय पाँच के मामले में, हमारे पास एक वंशावली है जो बताती है कि परमेश्वर कैसे पहचानता है और पर्यवेक्षण करता है, एक बेहतर शब्द है, वह मानव परिवार के लिए अपने वचनबद्ध आशीर्वादों के कोरुयान्वयन के इतिहास का पर्यवेक्षण कैसे करता है। आदम से नूह तक, मैं आपको अध्याय पाँच, श्लोक 32 का संदर्भ देता हूँ।

नूह के 500 वर्ष की आयु के बाद, वह शेम, हाम और येपेत का पति बन गया। और फरि यदा आप अध्याय 11 को देखें, तो आप शेमाइट वंशावली देखेंगे जिसके परिणामस्वरूप अब्राहम होता है, जैसे परमेश्वर ने सभी लोगों के लिए आशीर्वाद बनने के लिए बुलाया है। इसलिए, जब आप अपने मन में अध्याय पाँच और अध्याय 11 को एक साथ रखते हैं, जैसा कि आप सार्वभौमिक परिवार, मानव परिवार और फरि विशेष वशिष्ट परिवार के बड़े ढांचे के बीच इस संयोजक कहानी को पढ़ते हैं, तो आप आदम से नूह और फरि अब्राहम तक के इतिहास पर परमेश्वर के पर्यवेक्षण को देखेंगे।

यह वंशावली मानव परिवार की एकता की भी बात करती है, दोनों ही सकारात्मक तरीके से, यानी अध्याय पाँच में शोधियों के साथ, लेकिन इससे पहले, अध्याय चार में नकारात्मक तरीके से, क्योंकि यह कैनियों का वर्णन करती है। अब, अध्याय पाँच के मामले में वंशावली वह है जो बाइबल में अपनी शैली के अनुसार कही और पाई जाती है, और वह एक रेखीय वंशावली है। एक रेखीय वंशावली परिवार से, पिता से एक वंशज का नाम लेती है, और यही यहाँ काम कर रहा है।

और फरि आपके पास एक खंड के रूप में जाना जाने वाला भाग है, जहाँ एक पिता के सभी वंशजों का नाम होगा। और इसलिए, यह वह जगह है जहाँ आप एक शाखा को देखेंगे, एक कुलपिता, एक परिवार के मुखिया की वंशावली वरिसत की चौड़ाई। इसलिए, जब

खंडति का एक अच्छा उदाहरण आता है, अध्याय 10, जिसमें शेम, हाम और येपेत की संतानों का नाम है, तो वे वंशावली शाखाबद्ध हैं।

आप यहाँ अध्याय पाँच में एक शाखा देख सकते हैं, संक्षेप में, श्लोक 32 में, जहाँ नूह के तीन बेटों का नाम है, सरिफ़ एक का नहीं। तो इस मामले में आपके पास एक शाखा है, जो हमें एक वरिधाभास या एक उदाहरण देती है। अब, कुछ मुद्दे जनि पर हम फरि से वचिार करना चाहते हैं जो हमारे लिए महत्वपूर्ण होंगे, वह है कैन की वंशावली के हत्यारे लेमेक और फरि हमारे पास हनोक के बीच का वरिधाभास।

हनोक का नाम सबसे पहले श्लोक 18 में आता है, जहाँ लिखा है कि जब उसके पिता जेरेड 162 साल के हो गए, तो वे हनोक के पिता बने। हनोक के पिता बनने के बाद, जेरेड 800 साल तक जीवित रहे और उनके अन्य बेटे और बेटियाँ हुईं। कुल मिलाकर, जेरेड 962 साल तक जीवित रहे, और फरि उनकी मृत्यु हो गई।

देखिए, यह उस पैटर्न से मेल खाता है जैसे हम हर नामित संतान में देखते हैं। लेकिन आयत 21 में, हम पैटर्न को अलग होते या पैटर्न से अलग होते देखना शुरू करते हैं। जब हनोक 65 साल का हुआ, तो वह मत्शेलह का पिता बना।

जब वह मत्शेलह का पिता बन गया, तो एक बदलाव आया। इसमें कोई संदेह नहीं है कि यह इस अंतरनिहिति कथा के साथ शोधियों की वंशावली के बारे में एक महत्वपूर्ण धार्मिक संदेश को उजागर कर रहा है। क्योंकि यहाँ, हनोक के लिए इस्तेमाल की गई भाषा का इस्तेमाल बाद में उत्पत्ति में किया जाएगा, जो व्यक्ति और ईश्वर के बीच के रश्ति की बात करता है जो दर्शाता है कि व्यक्ति ईश्वर की नेजर में और उसकी कृपा में धर्मी है।

तो, हम पाते हैं कि हनोक 300 साल तक परमेश्वर के साथ चला और उसके अन्य बेटे और बेटियाँ भी हुईं। कुल मिलाकर, हनोक 365 साल तक जीवित रहा। अब, 365 साल, बेशक, आपको एक संख्या की याद दिलाएगा जो 365 दिनों, एक पूरे साल, 365 साल, एक पूरे जीवन का संकेत देगा।

शायद 365 साल का यही मतलब है। और फरि हनोक परमेश्वर के साथ चला, अपनी पवतिर जीवनशैली को दोहराने के लिए इस तरह की पुनरावृत्ति फरि वह नहीं रहा।

यह बहुत ही रहस्यमय है। यह स्पष्ट नहीं है कि वास्तव में क्या हुआ क्योंकि परमेश्वर ने उसे ले लिया। इसलिए, चूंकि यह नहीं कहा गया है कि और फरि वह मर गया, तो जाहिर है, हनोक को परमेश्वर की उपस्थिति में स्थानांतरित कर दिया गया था।

प्रभु के साथ उसका ईश्वरीय व्यवहार ऐसा ही था। अब, हालाँकि यह निश्चित रूप से हनोक की बहुत बड़ी प्रशंसा है, यहाँ और भी बहुत कुछ काम कर रहा है क्योंकि यह कह रहा है, यहाँ तक कि मरने वालों में से प्रत्येक के संदर्भ में भी, कि ऐसा होना जरूरी नहीं है।

यह अंत नहीं है, परमेश्वर ने पुरुष और स्त्री को जो नियत दी है, वह यही है। लेकिन मृत्यु से परे एक नियति है, और वह है पुनर्जीवित जीवन - परमेश्वर की उपस्थिति में अनुवादित जीवन।

तो यहाँ हमें शोधियों की संतान में एक बहुत उज्ज्वल आशा है जो एक वीर उदधारकरता में परणित होगी। और वह नूह है। अब, श्लोक 28 और 29 में भी, हम परमेश्वर की ओर से अनुग्रह का एक और कार्य पाते हैं।

और यही आशा है जिसके बारे में लेमेक ने आयत 28 में बताया है। जब लेमेक 182 वर्ष का हुआ, तो उसके एक पुत्र हुआ। और उसने उसका नाम नूह रखा।

नूह हबिरू में जसि तरह से उच्चारति कयिा जाता है, वह वैसा ही है। और यह हबिरू में कम्फर्ट शब्द के लिए इसतेमाल होने वाली ध्वनि से बहुत मलिता-जुलता है। और इसलए नूह और कम्फर्ट शब्द के लिए हबिरू में ध्वनि का खेल है।

और वह हमें सांतवना देगा, वह नूह है। मुझे इस शब्द के साथ थोड़ा खेलना है। और इसका उद्देश्य समझना है।

और इसका मतलब है नूह शब्द के साथ सांतवना का अनुवाद करना। इसलए, उसने उसका नाम नूह रखा और वह हमें नूह बनाएगा। धरती के कारण हमारे हाथों के शर्म और दर्दनाक परशिरम में, प्रभु ने शाप दिया है।

इसका सम्बन्ध आदम और धरती के वरिद्ध अभिशाप से है। और शापति भूमि से संतान उत्पन्न करने में उसके माथे के पसीने से की गई मेहनत से। खैर, लेमेक ने जतिना सोचा था, उससे कहीं अधिक कहा है।

क्योंकि नूह से न केवल यह आशा की जाती है कि वह पति दुनिया में रहने वाले सभी कष्टों और कठिनाइयों का समाधान होगा। बल्कि वह वास्तव में नया आदम है। वह वही है जो अपने बेटों के माध्यम से, मानव समाज में होने वाली गंभीर भ्रष्टता और पतन के लिए परमेश्वर का उत्तर होगा और एक नई शुरुआत के साथ एक परिवार का निर्माण करेगा, जसि परमेश्वर ने नूह द्वारा बनाए गए तैरते हुए जहाज या बरतन के माध्यम से संरक्षित किया है। इसलए, यह सब मलिकर सेथी वंश के माध्यम से नूह के वंश का सकारात्मक पाठ प्रदान करता है। ये दोनों तब विपरीत हैं।

खैर, एक आम सवाल लंबे जीवन काल से जुड़ा है। क्योंकि हम इसके बारे में कुछ नहीं जानते। ऐसे जीवन काल जैसी कोई चीज नहीं है।

और बाद में इजराइल या हमारे जीवन में जो हम मानव इतिहास से जानते हैं। इसलए, इन लंबी जीवन अवधि को समझने के लिए कई प्रयास किए गए हैं, उन्हें संख्याओं के विभिन्न तरीकों से समझाकर। शायद संख्याएँ किसी तरह से आलंकारिक उद्देश्यों के लिए संदर्भित करती हैं।

शायद यहाँ प्रत्येक व्यक्ति के लिए एक पैतृक वंश को ध्यान में रखा गया है। इसलए, उदाहरण के लिए, जब श्लोक 28 के अनुसार किसी व्यक्ति की आयु 182 वर्ष होती है। तो यही उसका जीवनकाल है।

जो निश्चिंति रूप से काफी लंबा है और अभी भी कोई समाधान नहीं है। और फिर जो कुछ हुआ वह लेमेक की संतान के वर्षों का होगा जो अंततः नूह तक पहुंचेगा। यह कई चीजों के कारण पूरी तरह से समस्याग्रस्त है।

यह इनमें से प्रत्येक नाम के लिए काम नहीं करता है। यह समस्या को पूरी तरह से हल नहीं करता है। अब, जब हम प्राचीन नकिट पूर्व के साहित्य को देखते हैं।

हमारे पास कुछ साहित्य है जो लंबे शासनकाल की ओर इशारा करता है, न कि जीवन अवधि की ओर। यह पूर्वकल्पति है। लेकिन वास्तव में इसका संबंध शाही व्यक्तियों और उनके शासनकाल से है।

मेरे दमिग में जो बात है, वह है सुमेरियन राजा सूची। सुमेर एक ऐसा जन समूह था जो तीसरी सहस्राब्दी ईसा पूर्व से ही टगिरसि-यूफ्रेट्स घाटी में रहता था। एक लिखित राजा सूची तैयार की गई है जो प्राचीन सुमेर और उसके समानांतर अककड के इतिहास का सारांश प्रस्तुत करती है। उत्तर में अककड, दक्षिण में सुमेर। मेसोपोटामिया घाटी में।

और यह बाढ़ के समय से है। बाढ़ का जिक्र एक राजा से भी मिला है जिसके बारे में आपने सुना होगा। उस क्षेत्र का सबसे प्रसिद्ध राजा।

हम्मुराबी ने लगभग 1800 ई.पू. में शासन किया था। तो, हमारे पास बाढ़ का इतिहास है। हमारे पास बाढ़ से पहले के राजाओं और उनके राजवंशों की सूची भी है।

लेकिन ज्यादातर विद्वान इस बात पर सहमत हैं कि मूल विवरण जलप्रलय से शुरू होता है। जैसे पहले जलप्रलय के बाद एक अतिरिक्त घटना के रूप में सूचीबद्ध किया गया था। लेकिन जब आप इन राजाओं के काल को देखते हैं, तो वे पूरी तरह से शानदार हैं।

अगर आपको लगता है कि उत्पत्ति अपनी संख्याओं के मामले में शानदार है, तो हम सुमेरियन राजा सूची में वास्तव में लंबे शासनकाल पाते हैं। और उस सूची में सबसे लंबा शासनकाल 72,000 साल का है। खैर, मुझे लगता है कि यहाँ जो काम चल रहा है वह यह संकेत है कि एक समय में कल्पितों का जीवन लंबा था और उनके जीवनकाल के संदर्भ में, उनके जीवन काल में कमी आने लगी क्योंकि पितन के बाद की दुनिया में क्या हो रहा था।

बगिड़ती दुनिया के दबाव। तो, हमारे पास सबसे लंबा जीवन मेथुशेलह का है, 969 साल, और यह अध्याय 5 की आयत 27 में है। और फिर जब अध्याय 11 में शेम की वंशावली की बात आती है, तो शेम की वंशावली में जिन लोगों का नाम है, उनकी औसत आयु 344 साल है। तो, हम कमी देखते हैं।

अब्राहम 175 साल, यूसुफ 110 साल और मूसा, जैसा कि हमें बताया गया है, 120 साल तक जीवित रहे। भजन 90 मूसा द्वारा रचित था और उसने आदर्श जीवन काल को 70 या 80 साल बताया था। और इसलिए, मूसा ने अपने जीवन में, अपने दृष्टिकोण से, यह समझा कि मानवता के लिए ईश्वर की कृपा में लगभग 70 से 80 साल का जीवन शामिल होगा।

और इसलिए, हम नरितर कमी देख रहे हैं। और यह संभवतः जैसा कि मैंने कहा, मानवीय स्थिति के भ्रष्टाचार और प्रकृति के भ्रष्टाचार के कारण है। तो हम इससे क्या निष्कर्ष निकाल सकते हैं? हालाँकि हम ठीक से नहीं जानते कि ये संख्याएँ कैसे काम करती हैं, लेकिन यह

नषिकर्ष नकालना अनुचति नहीं है कपिराचीन दुनया में मानवता के लंबे जीवन की स्मृती थी।

इस तरह से, हम कह सकते हैं कबिबाइबल के बाहर इन लंबे जीवन के लिए ऐतुहासिकि मसाल है। और फरि हम बहुत महत्वपूर्ण रूप से, धरमशासत्रीय रूप से कह सकते हैं कजैसे-जैसे हम उत्पत्त को पढ़ते हैं, जीवनकाल के वर्षों में कमी नै पापी सथति और मानवता और जीवन के साथ-साथ पाप के कारण प्रकृति के भ्रष्टाचार के लिए इसके नहितार्थों की गवाही दी। अब, हम अध्याय 6 में शुरू होने वाली कथा की ओर मुड़ते हैं। यह अध्याय 5, श्लोक 1 के समान ही है। इसलिए, इसे कथा की प्रगति, अध्याय 4 और 5 में समझने की आवश्यकता है, जो कनानियों की दो वपिरीत वंशावली के समानांतर है।

और मैं स्पष्ट करना चाहता हूँ, मैं कनानियों के बारे में बात नहीं कर रहा हूँ। हम कैन, कनानियों और फरि शैथियों के वंशजों की बात कर रहे हैं। और इसलिए, हमारे पास यह कथा है जो अंतरजातीय ववाह के प्रणामों और उस युग की अभूतपूर्व हसिा और दुष्टता की व्याख्या के रूप में बाढ़ के वविरण को समझने की तैयारी के रूप में करिये करती है।

उदाहरण के लिए, यदाआप अध्याय 6, श्लोक 11 को देखें, तो अब पृथ्वी परमेश्वर की दृष्टि में भ्रष्ट हो गई थी और हसिा से भरी हुई थी। परमेश्वर ने देखा कपृथ्वी कतिनी भ्रष्ट हो गई थी कयोंक पृथ्वी पर सभी लोगों ने अपने तरीके भ्रष्ट कर लिए थे। और इसलिए, यह इस बात का स्पष्टीकरण है कमानव परिवार कतिना भ्रष्ट हो गया था और परमेश्वर को न्यायपूर्ण प्रतिक्रिया के साथ जवाब देने की आवश्यकता थी।

और फरि भी, उसके बीच में, वह नूह को सुरकषति रखता है, कयोंक उसने नूह में, अपनी पीढी के वपिरीत, एक ईमानदार और धरमी व्यकृती पाया जो हनोक के मार्ग पर चला, जसिने मृत्यु का अनुभव नहीं कया, लेकिन प्रभु द्वारा उसे स्थानांतरति कर दिया गया कयोंक हिनोक अपने स्वयं के सेठी वंशावली के संदर्भ में एक सबसे ईश्वरीय व्यकृती के रूप में परमेश्वर के साथ चला। खैर, फरि हम आयत 1-4 में जो पाते हैं वह पहला पैराग्राफ होगा जो आयत 5-8, दूसरे पैराग्राफ से मेल खाता है।

और ये दोनों पैराग्राफ एक साथ काम करते हैं। उदाहरण के लिए, हम पद 1 में पाते हैं कया बल्क पद 2 में, परमेश्वर के पुत्रों ने देखा। जब हम पद 5 में पाते हैं कप्रभु ने देखा, तो इसमें थोड़ा सा खेल है।

इसलिए, जब भी अंतरववाह हुआ, तो यह कहा गया है कजिब मनुष्य बढ़ने लगे, जब ऐसा हुआ, और इन दोनों के बीच अंतरववाह हुआ, तो परमेश्वर ने इसे देखा, और परमेश्वर ने इसके प्रणामों को देखा। यह उनके दृष्टिकोण और मानव जीवन के विकास के उनके मूल्यांकन से बाहर नहीं है। इसलिए, हमारे पास इस अध्याय में भी भाषा है जो अध्याय 6 श्लोक 1 में वृद्धि के लिए इस्तेमाल की गई भाषा का पुल है।

तो, प्रजनन का वसिफोट होता है, और उसके साथ-साथ पाप का वसिफोट होता है। और इसलिए, आपके पास ये शब्द हैं जो पद 5 में आते हैं जो मानवीय दुष्टता पर जोर देते हैं। तो, पद 5 में यह कहा गया है कपृथ्वी पर मानवीय दुष्टता कतिनी बड़ी हो

गई थी और उसके दिल के वचारों की हर प्रवृत्तिकाेवल और केवल बुराई थी।

अब जब पहले पैराग्राफ को देखने की बात आती है, तो आइए इसे बहुत सावधानी से देखें क्योंकि सभी अंश जो नशिचति रूप से उत्पत्तल में पाए जा सकते हैं, यदल पूरे पुराने नयलम में नहीं, तल यह वयाख्याकारों के ललए सबसे अधकल समसयाग्रसत में से एक माना जाना चाहलए। ऐतहलसकल रूप से यह समझने में कयलहल कया हो रहा है। और ईसाई हलकों में और यहाँ तक कल लोकप्रयल संस्कृतल में भी इसके बारे में बहुत सारी अटकलें हैं।

इसलए, जब मनुष्य, और मैं इसे सामान्य मानव जातलमानता हूँ, जब मानव जातलबढने लगी। याद कलजलए कल मैंने पहले सत्र में कैसे कहा था, अधयाय 4, शलोक 26 में, यह कहता है कल जब लोगल ने शुरु कयल, भगवान के नाम को पुकारना शुरु कयल। इसलए, भाषा यहाँ होने लगी, और जैसा कल मैंने कहा, उस मामले में, अधयाय 4, शलोक 26 के मामले में एक नई दशल पेश कल गई है; यह शलोक 25 और 26 के संदर्भ में है जो शेत के जन्म का वर्णन करता है, जो हाबलल कल जगह लेता है।

और फरल उसके बाद सेथयलल कल धारमकल वंशावली है। और इसलए मुझे लगता है कलसेथ के जन्म और उसके वंश के माध्यम से आदमकल परवलर में लाए गए धारमकलता के साथ, सेथ कल वंशावली के माध्यम से, मानव परवलर दवारा भगवान कल पूजा करने, परारथना में उनके नाम को पुकारने के ललए एक असामान्य तरलके से एक मोड़ आया, जलसलने हमें यह समझने में मदद कल कल कैसे भगवान ने सेथयलल के समुदाय को एक ऐसे वयकर्तल के रूप में चहलनतल कयल जलसलके माध्यम से वह नूह और अंततःअब्राहम को उठाएगा। इसलए, जब कुछ नया हो रहा था, दशल में कुछ अलग था और फरल जब हम अधयाय 5 में पाई जाने वलली धारमकलता से आगे बढ़ते हैं, तो यहाँ नई दशल है, परजनन कल एक नई दशल और परजनन में वृद्धल।

लेकनल इससे भी महत्वपूरण बात यह है कलजैसा कल शलोक 5 में वर्णतल है, जो घटतल होगा वह दुषटता कल एक नई दशल है, सेथयलल कल धारमकलता से दूर जाना। और यह मुख्य रूप से परमेशवर के पुत्रल और मनुषयल कल पुत्रयलल के अंतरजातीय ववलह के कारण हुआ है। और पहले पाठकों कल ओर से इसे कैसे समझा गया होगा? खैर, कम से कम हम यह तल कह सकते हैं: जब अलग-अलग वयाख्याओ कल बात आती है, तो हम इस बात पर सहमत हो सकते हैं कल सीमाएँ पार कर ली गई हैं।

जब बात पहले पाठकों कल आती है, तो वे सीमाओ के महत्व को अचछी तरह से पहचानते हलंगे और कैसे सीमाओ को पार करने से सीमाओ ने जो अलग कयल है वह जटलल और भ्रषट हो जाता है। जब वभलनलन लोगल के समूहल के संदर्भ में इजराइल कल पहचान कल बात आती है, तो आपको याद होगा कल इजराइल कल उसके पडलसयलल से अलग करने पर जोर दयल गया है, नृजातीयता के कारण नहीं, बलकल इसलए कयलकल पडलसी, ये वभलनलन लोग समूह, जो कनान में रहते थे, और फरल नशिचतल रूप से कनान के आसपास के महान राषटर, वे पूजा के एक अवैध रूप का अभयास करते थे, और वह है उनके बहुदेववाद के साथ मूरतपूजा, और यलन वचलन के परजनन पंथ से संबंद्धतल सभी चीजें। और इसलए अंतरजातीय ववलह के खललफ चेतावनी और नषध है कयलकल नई पतनयलल अपने साथ अपने देवताओ को लेकर आएंगी, नई पतनयलल अपने साथ मूरतपूजा का प्रभाव और अपने वाचा के स्वामी, भगवान के साथ वशलवासघात लेकर आएंगी।

तो, यहाँ जो कुछ हो रहा है उसे पढकर यह बहुत समुझ में आता। धयान दें कल यह पृथवी पर हो रहा है, और इसमें कहा गया है कल उनके यहाँ बेटयलल पैदा हुईं। इसमें बेटे नहीं, बलकल बेटयलल कहा गया है, और ऐसा इसलए है कयलकल बेटयलल लगातार महत्वपूरण होती जा रही हैं, जैसा कल

श्लोक 2 में वर्णित है, पुरुषों की बेटियाँ, और ये बेटियाँ तब संतान पैदा करने में महत्वपूर्ण होंगी जो स्पष्ट रूप से कनानियों की दुष्टता से भी अधिक होंगी।

अब, फिर हम समसयात्मक अभिव्यक्ति पर आते हैं: परमेश्वर के पुत्रों ने देखा कि मनुष्य की बेटियाँ सुंदर थीं, और मैंने जल्दी से उल्लेख किया कि जिस भाषा में सुंदर का अनुवाद किया गया है, वह वही शब्द है जो उत्पत्ति अध्याय 1 में आता है, वह शब्द अच्छा है, और इस शब्द का अर्थ सौंदर्य की दृष्टि से सुंदर हो सकता है, लेकिन यह उत्पत्ति 1 की कई यादों में से एक हो सकता है कि परमेश्वर की रचना पापी पुरुषों और महिलाओं की रचना नहीं थी, यह पाप और दुष्टता, हत्या और हिसा से चिह्नित दोषपूर्ण दुनिया की रचना नहीं थी। वह परमेश्वर की रचना नहीं थी। मानवीय पाप के माध्यम से परमेश्वर के विरुद्ध विद्रोह के कारण पुरुषों और महिलाओं का यही हाल हुआ। अब यह आगे कहता है कि उन्होंने अपनी पसंद के किसी भी व्यक्ति से विवाह किया, और मैं चाहता हूँ कि आप इस तथ्य पर ध्यान दें कि यहाँ शब्द विवाह है।

कुछ अनुवादों में होगा, और उन्होंने लिया। अब, शब्द लिया यहाँ हबिर शब्द है, लेकिन यह हबिर में पत्नी लेने के लिए एक मुहावरा भी है, और इसलिए इसीलिए न्यू इंटरनेशनल वर्जन ने विवाह का अनुवाद किया है। और चुनाव का मतलब बलात्कार नहीं है, और कुछ ऐसे भी हैं जो सोचते हैं कि जो हुआ वह बलात्कार, बल प्रयोग या यौन संबंध था।

लेकिन यह वास्तव में ऐसा नहीं है। अब, यहाँ हमारे पास परमेश्वर के पुत्र हैं; वे कौन हैं? खैर, पारंपरिक दृष्टिकोण के लिए सबसे मजबूत तरक यहाँ की भाषा है, परमेश्वर के पुत्रों की अभिव्यक्ति, क्योंकि आप पाएंगे कि यह अभिव्यक्ति स्वर्गदूतों के लिए इस्तेमाल की गई है, और यह अय्युब अध्याय 1 पद 2, या बलक अध्याय 1 और 2 में होगा, जो परभु के सामने आने वाले स्वर्गदूतों की सेना की बात करता है, और इसका प्रवक्ता विरिधी शैतान रहा होगा। इसलिए, परमेश्वर के पुत्रों की स्वर्गदूतों के रूप में एक बहुत मजबूत, बहुत पुरानी व्याख्या रही है, या यहाँ तक कि हमें राक्षस भी कह सकते हैं, क्योंकि ये वे स्वर्गदूत हैं जिन्होंने परमेश्वर के खिलाफ विद्रोह किया है क्योंकि उन्होंने अपने नविस के उचित क्षेत्र का उल्लंघन किया है, और वे स्वर्ग होंगे।

और इसलिए, उन्होंने देखा, और यह पुरुषों की बेटियों का आकर्षण होगा, और अपने यौन जुनून से, वे पुरुषों की बेटियों को, जो सुंदर थीं, ले जाना चाहते थे, और उन्हें अपनी यौन इच्छाओं के लिए इस्तेमाल करना चाहते थे। इसलिए, हम उन्हें पति स्वर्गदूत कह सकते हैं, या आप राक्षस शब्द का उपयोग कर सकते हैं। इन आयतों में इतना कुछ भरा हुआ है, यह लगभग हर शब्द के लिए एक बाधा है, लेकिन यहाँ हम परमेश्वर के पुत्रों को देखते हैं।

अब यह आपको किस बात की याद दिलाता है? यह आपको बगीचे की याद दिलाता है। यह आपको याद दिलाता है कि हवा ने इस फल में क्या देखा था जो अब उसके लिए उपलब्ध था अगर वह इसे चुनना और खाना चाहती, और यह देखने में कतिना आकर्षक था, यह खाने के लिए कतिना अच्छा था,

और यह भी कियेह उसके दमिाग में कैसे बुद्धमिान बनाता था। तो, यहाँ बगीचे के पाप, बगीचे के पतन की प्रतधि्वनहिं सकती है।

खैर, यह स्वरगदूतों या राकषसों के लिए तरक है। एक और व्याख्या बहुत लोकप्रियि है और शुरुआती चरच में बहुत पहले से ही प्रचलति है। और लोकप्रियि ईसाई संस्कृति के संदर्भ में, मुझे यह स्वरगदूतों के दृष्टिकोण, स्वरगदूतों के दृष्टिकोण जतिना लोकप्रियि नहीं लगता, जिसके तरक बहुत मजबूत है।

और मैं इस व्याख्या के बारे में किसी भी तरह से नशिचति नहीं हो सकता। और अगर व्याख्या की बात करें तो किसी भी अनुच्छेद में कुछ भी समस्या है, तो यह नशिचति रूप से हमें व्याख्याकारों के रूप में वनिमर बनाता है। हालांकि परमेश्वर का वचन हर तरह से सत्य है और हर तरह से वशि्वसनीय है, लेकिन व्याख्याकार नहीं है।

और इसलए, अलग-अलग व्याख्याएँ होने से हमें उन अंशों के बारे में बहुत ज्यादा नशिचति न होने के बारे में सावधान रहना चाहिए जो कठनि हैं और इस मामले में अस्पष्ट हैं। अब, परमेश्वर के पुत्रों की व्याख्या करने का एक और तरीका यह याद रखना है कि हिब्रू में परमेश्वर के लिए क्या शब्द है। और यहाँ यह एलोहमि है।

और यह वह शब्द है जो अपने वचिर में सामान्य है। यह भगवान का है अगर इसे बहुवचन के रूप में लयिा जाए या भगवान अगर संदर्भ में स्पष्ट रूप से यह इज्राइल के एकमात्र सच्चे भगवान को संदर्भति करता है। और एक और तरीका जिसमें एलोहमि का उपयोग कयिा जा सकता है वह एक वर्णनात्मक शब्द है।

और इसलए जैसे एलोहमि भगवान या कई देवता हो सकते हैं, वैसे ही इसे ईश्वरीय के रूप में भी समझा जा सकता है। इसलए एलोहमि के बेटे ईश्वरीय वंश को संदर्भति कर सकते हैं। अब मैं इसे इस तरह समझता हूँ।

कृथा के कारण, और यह उस व्याख्या के लिए सबसे मजबूत तरक होगा जिसकी ओर मैं झुकता हूँ, कि अध्याय चार और अध्याय पांच हमारे लिए स्थापति करते हैं कि हमें परमेश्वर के पुत्रों को कैसे समझना चाहिए। परमेश्वर के पुत्र ईश्वरीय संतान होंगे। और ईश्वरीय संतान शैथियों की संतान होगी।

पुरुषों की बेटयिों में वे सभी शामिल हैं जिन्हें वे चुनते हैं। इसलए, यह कैनयिों की संतान या शैथयिों की संतान हो सकती है। लेकिन मुद्दा यह है कि वे शैथयिों से शादी करने में भेदभाव नहीं करते हैं।

वे ईश्वरीय वंश के साथ ईश्वरीय परिवार की सीमाओं का पालन नहीं करते हैं। और एक अंतरजातीय वविाह है जिसमें शैथयिों और कैनयिों को शामिल कयिा गया है। और सीमाओं को तोड़ने के परिणामस्वरूप, प्रभु उस पाप को रोकने के लिए कदम उठाते हैं जो उत्पन्न होगा।

और इसीलए, पद तीन में, हमारे पास यह घोषणा है: मेरी आतमा हमेशा के लिए मानवता या मनुष्य के साथ संघर्ष नहीं करेगी, क्योंकि वह यहाँ अनुवाद में मांस है, क्योंकि वह नश्वर है। उसके दिनि 120 साल के होंगे। तो, यहाँ जो काम कर रहा है वह आतमा है जो अंदरु की सांस के प्रतबिबि के रूप में है, अध्याय 2, पद 7 में पहले मनुष्यों के नथुने में ईश्वर की सांस, जीवन शक्ति।



इसलिए, आपके अनुवाद में कैपटिल एस, माई सपरिटि हो सकता है। यदि यह ईश्वर की आत्मा का संदर्भ है, तो हमें कहना होगा कि यह अध्याय 1, श्लोक 2 की याद दिलाता है, जहाँ आप अध्याय 1, श्लोक 2 के श्लोक 2 में अराजकता को सीमिति करने का वर्णन करते हैं, जहाँ ईश्वर की आत्मा जल के ऊपर मँडरा रही है। यदि इसे लोअर-केस एस के रूप में लिया जाए तो प्रभु कह रहे हैं कि मेरी जीवन देने वाली साँस, वह कहते हैं कि मानवता को हमेशा के लिए लाभ देने के लिए संघर्ष नहीं करेंगे।

दूसरे शब्दों में, वह कह रहा है कि अनविरय रूप से मृत्यु होगी जो परमेश्वर को इस नई वशावली की आवश्यकता होगी जो अंतरजातीय विवाह के परिणामस्वरूप बनाई गई है। और फिर वह यह समझाने के लिए बाहर जाता है कि वह जो संतान है वह नश्वर है। अब इस शब्द मांस का इसतेमाल अनैतिकता के विचार के लिए किया जा सकता है या इसका संबंध मानव जीवन की भेद्यता और नाजुकता से हो सकता है, इसलिए नश्वर।

मैं इस ओर झुकता हूँ कि यह जीवन देने वाली साँस है, अध्याय 2, श्लोक 7 में पहले मनुष्य का निर्माण। और इसलिए, शाश्वत आत्मा के विपरीत नश्वर शरीर का विचार मन में है। फिर, 120 साल की व्याख्या कैसे की जाए, इस पर भी मतभेद है। क्या 120 साल जीवनकाल को संदर्भित करते हैं? अपने जीवनकाल में मानव जीवन की कमी के बारे में एक सामान्य कथन? या यह 120 साल की अवधि के बारे में बात कर रहा है जब अवसर या देरी की खड्की होने वाली है? शायद हम कह सकते हैं कि बाइबल आने से पहले पश्चाताप का अवसर।

इसे अलग-अलग तरह से समझा जाता है। मेरे मामले में, मैं लगभग 120 साल की उम्र के विचार की ओर झुकता हूँ। शायद यह संयोग है, लेकिन शायद यह नहीं कि मूसा 120 साल तक जीवित रहा, जो कि आदर्श जीवन था।

अब आयत 4 में, यह बहुत परेशान करने वाला है। हम नेफलिमि शब्द के अनुवाद के साथ क्या करें? और आप इसे अपनी बाइबल में देख सकते हैं। आपके अधिकांश संस्करण हब्रू का लपियंतरण करेंगे।

अब, यह अनुवादित नहीं है। यह आपको अंग्रेजी अक्षरों और अंग्रेजी उच्चारण में शब्द देता है, हब्रू शब्द। और इसलिए यह लपियंतरण है।

नेफलिमि, जो कि बहुवचन है। तो, यह कहता है कि नेफलिमि उन दानों पृथ्वी पर थे। और इसके बाद, जब परमेश्वर के पुत्र मनुष्यों की बेटियों के पास गए और उनसे बच्चे पैदा किए।

चलिए यहीं रुकते हैं। नेफलिमि कौन हैं? हमें गणिती 13 में बताया गया है कि नेफलिमि का वर्णन विशालकाय और असामान्य रूप से मजबूत, विशाल लोगों के समूह के रूप में किया गया है। और हो सकता है कि यही बात आयत 4 और यहाँ नेफलिमि की व्याख्या को प्रभावित कर रही हो।

कुछ समस्याएँ हैं जो दमिग में आती हैं। और एक यह है कि नेफलिमि को जलप्रलय के साथ ही मिला दिया जाना चाहिए था। और दूसरी यह है कि इसमें और उसके बाद भी कहा गया है।

तो, नेफलिमि उन दानों में और उसके बाद भी पृथ्वी पर थे। इसलिए, मुझे लगता है कि हमारे पास यहाँ वे नेफलिमि हैं जो समकालीन थे। देखिए इसमें कहा गया है कि वे उन दानों पृथ्वी पर थे।

और ये ईश्वर के पुत्रों और मनुष्यों की पुत्रियों के समकालीन हो सकते थे। जरूरी नहीं कि वे

उनकी संतान हों। अब, यह कैसे संभव है कि नेफलिमि का उल्लेख संखुया, अध्याय 13 और 14 में किया गया है? खैर, मुझे लगता है कि यह उसी तरह होगा जसि तरह से नेफलिमि को एक परंपरा, एक वरिसत के नाम के रूप में इसतेमाल करने की बात आती है, जो प्राचीन काल से लेकर पृथ्वी पर सबसे शुरुआती जीवन तक जाती है, जब नेफलिमि को इस अवर्धा के दुष्ट संतानों के रूप में देखा जाता था।

वे उन दानियों धरती पर थे और उसके बाद भी। दूसरे शब्दों में, यह हसि, कररता का प्रतीक है। यह मुझे डार्थ वाडर की याद दिलाता है जसि सेंटार वार्स के खातों या कहानियों में दुष्टता के प्रतीक के रूप में देखा जाता है।

नेफलिमि भी ऐसा ही था। इसलिए, जब वे नेफलिमि को देखते हैं, और वे कनानियों और उनके कलियों को देखते हैं, जासस जनिहें मूसा ने जंगल में भेजा था, तो वे उस भाषा का सहारा लेते हुए कहते हैं, देखो, हम अभीभूत हैं। हम इन शहरों को उनकी दीवारों, उनकी उन्नत संस्कृति और युद्ध के साथ संभवतः नहीं ले सकते, और वे डार्थ वाडर की तरह हैं।

वे नेफलिमि हैं। अब यह कहा जा रहा है कि वे प्रसदिध बूढ़े लोगों के नायक थे। और इसलिए, प्रसदिध लोग सचमुच नाम के लोग हैं।

इसलिए, उनकी एक प्रतषिठा थी। उन्हें योद्धा, पुराने समय के नायक के रूप में देखा जाता था। और ऐसा लगता है कि यह पद 5 और उसके बाद होने वाली दुष्टता के बारे में जो कुछ कहा गया है, उससे जुड़ा हुआ है।

इसलिए, मैं यह नहीं कह रहा हूँ कि नेफलिमि एक विशालकाय जाति थी, बल्कि योद्धाओं का एक समूह था, जिनकी एक प्रतषिठा थी। पुराने समय के नायक, नामी पुरुष, प्रतषिठति पुरुष जो इन दानियों में वख्यात थे, जब आप अंतरजातीय विवाह करते हैं। जरूरी नहीं कि इन अंतरजातीय विवाहों की संतानों ने एक विशालकाय जाति का निर्माण किया हो, बल्कि यह किये वे लोग थे जो इस समय अवर्धा में उठे और बाद में उन्होंने श्लोक 5 की दुनिया बनाई। एक ऐसी दुनिया जो दुष्टता से इतनी प्रभावति थी कि मानव परिवार ने अपना समय यह सोचने में बतियाया कि बुराई का अभ्यास कैसे करें और उसे कैसे अंजाम दें।

ये थे वे लोग। उनके दिल के विचार। उनका आंतरिक जीवन।

तो, हमारे पास भगवान का यह अत्यंत मानवरूपी वर्णन है। भगवान की प्रतिक्रिया का वर्णन करते हुए कि कैसे हम मनुष्य अपने दिल में अपनी संतानों की दुष्टता और शर्म को देखकर दुखी होंगे, अगर वे इस तरह के बुरे काम करते हैं। और वह भगवान जसिने मानवता को अच्छे के लिए बनाया है।

वह मानवता से प्रेम करता है। वह पुरुषों और महिलाओं से प्रेम करता है। वह चाहता है कि वे उसके पवित्र और अच्छे जीवन में हसिसा लें।

उसका अनंत जीवन। और इसीलिए वह दुखी है। वह इसलिए दुखी नहीं है कि उसने मनुष्य को बनाया, बल्कि इसलिए दुखी है कि उसके प्राणियों का क्या हुआ।

और इसलिए यह कहा गया है कि वह दुखी था, उसका दिल दर्द से भर गया था, और उसने कहा, मैं पृथ्वी के चेहरे से मानव जाति को माटा दंगा जसि मैंने बनाया है। और फिर से ध्यान दें कि इसका संबंध पशु जगत से है क्योंकि जो पुरुष और महिलाएं पशु जगत का पर्यवेक्षण कर रहे हैं वे पूरी सृष्टि के प्रतनिधि हैं। और वे भी प्राणी हैं।

यह हमारे लिए कुछ समय की बरबादी है। हमें याद रखना होगा कि हम प्राणी हैं। और परमेश्वर ने हमें उसके साथ संवाद करने की आध्यात्मिक क्षमता के साथ बनाया है, जो आत्मा है।

फिर भी हम धरती की धूल के समान हैं। हम प्राणी हैं। और इसलिए, यह पढ़ने पर ऐसा लगता है कि हम सृष्टि से ही प्राप्त करेंगे।

और वह है मनुष्य और पशु और जमीन पर चलने वाले जीव और हवा के पक्षी, क्योंकि मुझे दुख है कि मैंने उन्हें बनाया है। अब, हम जो पाएंगे वह जलपरलय के विवरण में है जो सृष्टि के उलट होने का वर्णन है। यहाँ अनरिमति काम करने जा रहा है।

इसी तरह परमेश्वर अपना न्याय लाएगा, मानव परिवार और उसकी सारी दुष्टता को मटा देगा। आपको याद होगा कि अध्याय 1 पद 2 की अनुत्पादक और नरिजन दुनिया अंधकार से चिह्नित थी, समुद्र के पानी से चिह्नित थी, गहराई से। और परमेश्वर उत्पादक दुनिया और बसे हुए दुनिया को उलटने के लिए वर्षा के साथ समुद्र और महासागर लाएगा, जो अनुत्पादक और अब नूह के अपवाद के साथ नरिजन है।

और इसलिए यही बात हमें श्लोक 8 में मिलती है। श्लोक 8 नूह और उसके बाद आने वाली पीढ़ी की उद्धारकर्ता के रूप में आशा पर प्रकाश डालता है। मैं यह भी देख सकता हूँ कि आपकी व्याख्या अध्याय 6 में स्वर्गदूतों के बारे में नहीं कहती है, जब तक कि आप परमेश्वर के पुत्रों को स्वर्गदूतों के तकनीकी संदर्भ के रूप में न लें। लेकिन हमारे लिए विचार करने वाली बात यह है कि स्वर्गदूतों के खिलाफ कोई शब्द नहीं है।

ईश्वर के व्यवहार और न्याय के लिए इस्तेमाल की जाने वाली सभी शब्दावली में मनुष्य या मानव जाति शामिल होगी। मानव जाति के रूप में पुरुष जहाँ आपके पास पुरुष पुत्र और महिला पुत्रियाँ हैं। इसलिए, इन्हें मनुष्य के रूप में जाना जाता है और चिता मानवीय है और चिता स्वर्गदूतों के साथ नहीं है।

इसके अलावा, अध्याय 1 से 5 में स्वर्गदूतों का कोई उल्लेख या संदर्भ नहीं है। बेशक, अगर आप साँप को शैतान के रूप में व्याख्या करते हैं, तो आप नषिकर्ष नकिल सकते हैं कि

वहाँ एक स्वरगदूत का संदर्भ है, लेकिन साँप को स्वरगदूत के रूप में इस तरह से प्रस्तुत नहीं किया गया है। यह बाद में आना चाहिए क्योंकि वियाख्याकार समझते हैं कि साँप का व्यवहार और अभ्यास शैतान की तरह है जिसकी पहचान बाद में की जाती है। इसलिए, हमारे पास यहाँ मानवता की भ्रष्टता की दुखद कहानी है, लेकिन फरि भी परमेश्वर इस बेकाबू दुष्टता को रोकने के लिए कदम उठाता है, और वह जलप्रलय के न्याय के माध्यम से होता है।

और फरि कैसे वह आगे बढ़ता है और एक बच्चे हुए हसिसे, एक परिवार, नूह के परिवार को छुड़ाता है, एक संरक्षण स्थापित करता है और फरि जैसा कहिम अगली बार एक साथ आने पर देखेंगे, हमें अध्याय 6 की आयत 18 में बताया गया है कि परमेश्वर मेरी वाचा स्थापित करता है, और यह बाद के बाद अध्याय 9 में घटित होगा जहाँ आपके पास एक वशिष्ट वाचा है जिसका नाम अध्याय 9 में दिया गया है। तो, हमारा अगला सत्र नूह के जलप्रलय के बारे में होगा।

यह डॉ. केनेथ मैथ्यूज द्वारा उत्पत्त की पुस्तक पर उनके शिष्य में है। यह सत्र 6 है, परमेश्वर के पुत्र और मनुष्य की पुत्रियाँ, उत्पत्त 5:1-6:8।